

## 我市今明两天有望降雨

最高气温降至30℃以下

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 李璐)省气象台昨日发布的重要天气预报显示,本周我省将有多次降雨天气过程,局部地区有大雨。未来一周其他时间,南部降水量略偏多,其他地区主要以多云或晴为主,有时有阵雨,气温较高,湿度较大。

预报显示,周一,全省阴天,大部分地区有阵雨、雷阵雨,其中北中部局部有大到暴雨,雷雨时伴有雷电、局地短时大风等强对流天气。周二,东部、东南部阴有阵雨;其他地区阴到多云。周三,南部阴有阵雨,其他地区多云。周四,西南部阴有阵雨、雷阵雨,其他地区多云转阴。周五,全省阴天,大部分地区有阵雨、雷阵雨,东南部部分地区有大到暴雨。周六,南部阴有阵雨,其他地区多云到晴。周日,南部阴到

多云,其他地区晴到多云。郑州市今明两天有望迎来降雨,最高气温降至30℃以下。

气象部门建议政府及相关部门按照职责做好防御暴雨应急工作;做好城市、农田的排涝,注意防范可能引发的山洪、滑坡、泥石流等灾害。

本周天气

## 小商贩——金水河桥上上演“游击战”



自从热心的卫大叔“上岗”后,一些关心绿城建设的市民一有啥情况就跟他反映。最近,有好些人都说到了淮南路金水河桥上的马路市场,说那里每天早上有许多菜贩摆摊,和执法人员打“游击”,大叔不敢怠慢,赶紧赶去瞅瞅。

6月14日,天刚蒙蒙亮,大叔就带着照相机来到淮南路金水河桥上。

才5:20,桥上已人声鼎沸。桥南、北两侧摆满了农用三轮车、人力三轮车等,车上装着各种蔬菜和水果,许多市民正围着摊位与商贩讨价还价,叫卖声不绝于耳。

由于马路市场占据了大半个桥面,来往的汽车到此只好减速,有的司机则鸣着喇叭小心通过。一位老者提着菜横穿过桥,被一骑自行车的年青人撞倒在地,顿时许多人围观,致使交通受阻。

卫大叔由桥东侧沿着郑密路向南,看到零星的摊位一直延伸至绿云农贸市场门前。接着,他又返回,沿桥向西走,见到摊位从桥西半幅一直向西延伸了百余米远。

“来人了,快跑!”在桥上卖菜的一名商贩看到桥西有一辆执法车驶来,赶紧推起三轮车边叫边跑。在桥西半幅卖东西的商贩闻言,纷纷推起车辆,惊慌地向东“转移”。

“快走,不要在这里卖了。”执法人员开车驱赶着菜贩。菜贩们拉着自己的车子,由桥西向东再向南游动。见菜贩的车子都被赶到了桥东,这辆执法车就调头向西开了百余米,把车头拐向东,停在路南侧的马路边,注视着桥上的动静,防止菜贩再向桥西“袭来”。

在桥的北侧西半幅,有一辆装满大蒜的农用三轮车停在那儿,地上还放着用蛇皮袋装的几包大蒜,不少市民纷纷围上前购买,地上散落着许多干蒜皮,卫大叔赶紧悄悄拿出相机,拍下了这一镜头。

一名手拿对讲机的执法人员向卖大蒜的人喊着:“赶快开走,不要在这里卖。”那个司机赶紧收起大蒜袋,往车上一扔,“突突突”地发动车子,向桥西开了几十米后,又掉头行驶到桥东侧停下继续叫卖。

这时,一名身穿“城区河道管理处”反光背心的女清洁工,拿着扫把将掉落在地上的干蒜皮扫掉,嘴里不停地埋怨:“今天俺已扫了两次,这些干蒜皮不扫掉,被风吹到桥边上,俺还得扫,马路市场太影响环境卫生了。”

卫大叔站在桥头,一直等到7:15,桥东侧的菜贩还在马路上叫卖。目睹了淮南路金水河桥上的“游击战”,大叔心里不停地犯嘀咕:马路市场既影响交通,又影响卫生,明显和我市创建文明城市相悖,为何却屡禁不止?

询问了附近晨练的几位居民,大叔才知道:原来淮南路金水河桥属于二七区和中原区管理的接合部,桥东属于二七区管辖,桥西由中原区管辖,一些菜贩利用早上执法人员没上班的机会,公然在桥上摆摊叫卖,时间一长,就形成了马路市场。当二七区执法人员来管时,商贩就向桥西“转移”;当中原区执法人员来管时,商贩就向桥东“转移”,与执法人员“捉迷藏”、“打游击”。

唉,卫大叔不禁皱眉,一首小诗抒发郁闷:  
小贩只顾来赚钱,  
却把创建丢一边。  
你来我走“打游击”,  
文明城市怎么建?

## 公办学校不收高三复读生

复读与否考生需慎重考虑

本报讯(记者 覃岩峰)今天是高考网上咨询周第二阶段活动的最后一天,随着高考估分和第一次填报志愿的结束,复读成为部分考生的关注热点。究竟什么样的人适合复读,复读该选择什么样的学校,资深教师和“过来人”给出了建议。

“我估计有点低,想复读一年,请问明年的高考政策对复读生有什么影响吗?”昨日上午,网上咨询中,考生郭宇提出这样的问题。省招考办工作人员答复:高考政策对复读生没有限制,但有些院校不招收复读生,今年的空军招飞就拒绝复读生,考生需要熟悉各院校的招生政策。

对于选择复读的考生,在家还是到学校复习也有学问。从今年开始,教育部明确要求公办学校不能举办复读班,不能接收复读生,但民办学校的实力又让一些家长和考生对复读产生动摇。一位曾在民办学校复读的学生告诉记者,学校根据高考成绩分重点班和普通班,对普通学生关心太少,老师经常上完课再到别的补习学校授课。学校的环境也不好,周围有很多网吧。挑选复读学校,学习环境很重要。市招考办相关负责人也表示,如果考生有足够的自我约束力,在家复读备考不失为一种好的选择。

什么样的考生适合复读?郑州二中教师张德琼建议,如果是涂错了卡、漏做了题等非正常原因导致发挥失常,或志愿填报失误等原因,可以考虑复读。而心理素质不好、遇到大考容易紧张、自我约束力较差的学生则不适合复读。

## 保障援建安县工作 赴川医疗队 巡诊活动板房工地

本报讯(记者 唐强)为了对我市在安县援建活动板房施工队伍提供医疗防疫保障,市卫生局成立医疗队,赴川援建,积极开展工作,为防止灾后疫情发生,保障我市顺利完成援建活动板房任务提供了保障。

该医疗队由市第一人民医院副主任医师孟凡湘带队,由市一院、市疾控中心、郑大二附院共5人组成。他们于8日凌晨赶到地震重灾区安县。连日来,医疗队对我市在安县援建活动板房的所有工地、12个建筑工地、1700余人全部进行了巡诊,有针对性地进行治疗,对重症和疑难病人及时转诊。对施工工地的食堂、帐篷、厕所进行防疫消杀,对几种灾后常见的传染病进行预防性讲解。根据工地布局分散,医疗队建立了巡诊制度,并制订了急诊应急预案。截止到14日,医疗队共诊治外伤156人、中暑83人、上呼吸道感染327人、急性胃肠炎268人,免费发放药品687人次。

## 末批“大学生村官”管城开考

621人角逐45个名额

本报讯(记者 靳刚 通讯员 康昊增)昨日上午,我市市区最后一批“大学生村干部”招考考试在管城回族区创新街小学开考,共有621人参加笔试,其中研究生17名、本科生229人、大专生375人、女生295人、少数民族35人、中共党员220人。

自2月22日,郑州市“大学生村干部”工作推进会结束后,我市各区根据各自的情况,先后开展了“大学生村干部”招考工作。管城区此次招收的45名“大学生村干部”是我市市区最后一批。据悉,此次笔试成绩将于20日公布在郑州管城党建网上(www.zzgcj.gov.cn),通过笔试选拔出90人,参加下一轮面试和考察,最后确定45人培训上岗。

## 奥运科技

### 益智学生暑假生活



本报讯(记者 覃岩峰 文丁友明 图)从明天起,市区小学将陆续开始期末考试。记者在采访中了解到,一些学校在给孩子们布置暑假作业时,都安排了一些科技、社会实践类的活动内容。在金水区丰庆路小学,学校

决定在暑假开放机器人教室,只要对机器人感兴趣的同学们都可以参加假期的培训。学生们可以将零件拼装成机器人,再通过电脑编程,控制机器人的活动,感受高科技的乐趣。在金水区龙子湖第一小学和第四小学,学校发起了

“迎接奥运,发现郑州”的暑假社会实践活动,学生们在完成暑假书面作业的同时,还要通过绘画、日记等,来表现郑州的变化。在管城区,不少学校都准备了迎接奥运圣火的暑假活动,以此丰富学生们的假期生活。

## 形相随 影不离 三十四年好伴侣

潘桂锦多年如日照照顾病瘫丈夫

本报记者 安群英 实习生 冯春利

福华小区79岁的潘桂锦老人照顾77岁的病瘫丈夫三十多年,一家人和睦愉快地生活着,让邻里既羡慕又称赞。

昨日上午,记者敲开潘桂锦老人的家门,开门的是一位满脸皱纹,但眼睛颇有神采的老人,她便是照顾了丈夫34年的潘桂锦,身后还跟着她50多岁的女儿。

老人的家很平常,客厅里除了沙发和电视机外,最引人注意的是一个2米多高的书柜。老人的女儿介绍说:“父亲虽然没有高学历,但是很喜欢看书,喜欢写东西。”她从书柜里拿出一本发黄的笔记本,其中一页写着:“美满姻缘亲如胶,爱似漆,如胶似漆好夫妻;形相随、影不离、形影不离老伴侣”的词句,她说,这就是父母62年的婚姻生活写照。

病榻上,齐保安老人讲述了妻子的辛苦。他说,三十多年前,在郑州铁路局工作的他夜里3点钟突发脑溢血被送进医

院,经抢救保住了生命。在妻子的细心照料下,病情一天好起来。1996年的腊月,病魔再一次把齐保安推向了深渊,导致全身瘫痪。当时小儿子只有6岁,还需要人照顾,照顾病瘫丈夫和幼小孩子的责任都落在了潘桂锦身上。潘桂锦辞去了工作,巨额的医药费让全家人生活拮据,潘桂锦就把老家的房子卖了支付医院费用,在照料病人的闲暇时间再打些零工,挣点生活费。

“最让人头痛的还是父亲的脾气。”潘桂锦老人的女儿接过话茬。父亲原本谦和,但得病之后,就时常发脾气,变得暴躁。我们有时都受不了,只有母亲有耐心,能够和父亲和平相处。

“今天天气不错,咱们找人聊天去。”记者离开时,潘桂锦老人推起轮椅,让老伴坐上去,朝家门口的小游园走去。记者记下了潘桂锦老人说的话:学会感恩,乐观自信,才是快乐生活的法宝。

## 儿子救灾母担忧 母亲走失儿发愁

知其下落者可拨打本报热线

本报讯(记者 安群英)“母亲出门都十余天了,至今也不见音讯。”昨日,从都江堰回来的李先生焦急地给本报打来热线,希望读者能帮他寻找走失的妈妈。他说,自己最近一直在都江堰参与抗震救灾,走失的母亲成为他和家人最大的不安和牵挂。

昨日中午,记者在火车站附近见到寻母的李先生,他说,他们兄妹三人已经在郑州的火车站附近、七里河、黄岗寺等地搜街寻找母亲,还是没有音讯。他的母亲6月2日来郑时走失,至今没有音讯。

据李先生自己介绍,他和弟弟都在都江堰做生意,地震发生后,他们都自愿做起了志愿者,在都江堰李冰广

场帮助政府发放食品、搭建帐篷等,为灾区群众提供力所能及的帮助。他的母亲听说四川地震非常担心,就从老家沈丘来到郑州,准备赶到四川去看他们,不料到郑州就走失。母亲走失的消息传到四川,兄弟俩才坐上火车踏上寻母之路。

“我的妈妈是位慈母,干农活时还失去了一截右手无名指。”李先生说,他的母亲今年58岁,短发,患有轻微的间歇性精神疾病,走失十几天,可能已经身无分文,母亲的安全让他们一家非常担忧。如果有热心市民看到形如李先生母亲模样的老人,就请拨打本报热线电话67655555,给李先生一家捎个信。

## 高科技为救灾官兵安上“千里眼”

通讯员 李玉明 本报记者 覃岩峰

昨日,成都军区抗震救灾指挥部给解放军信息工程大学发来感谢信,感谢该校在抗震救灾中对他们提供的测绘技术支持。

5月13日,解放军信息工程大学万刚教授及于建峰、李锋、张伟、韩阳、曹雪峰等6人带着研发的新系统赶往北京,与那里的有关人员会合后一同赶赴灾区。从此,这6名来自郑州的军队科技工作者,投入到争分夺秒的抗震救灾大潮中。

### 最短时间为救灾官兵提供灾区地形图

强烈的地震使灾区地形地貌发生了很大变化,救灾部队急需最新的地理、地

形资料,他们都把目光投向了测绘部队。时间就是生命,早一分钟把灾区地形图、地理信息送到官兵手中,就可能帮助部队多救一个人。他们在拿到第一批灾区的航空遥感影像后,用最短时间生产出灾区最新的三维环境仿真和一系列的影像图产品,迅速送到各个指挥部和抢险救灾官兵的手上。这些详细及时的地形图和地理信息为救灾官兵安上了“眼睛”,使他们可以在最短时间赶到抢险。

### 为飞行员“规划”飞行航线

在灾区,最快捷的运输方式莫过于直升机。5月17日,万刚、于建峰等人带着最新的地理信息和最先进的软件系统

来到某陆航团,他们所研发的强大的三维仿真系统优势一下子把飞行员们吸引过来了,因为电脑上显示的正是他们即将飞赴地域的影像资料,那个地域的山脉、河流、峡谷、路况都一览无余地展现在他们面前。

一名飞行员问于建峰:“我今天要飞一趟映秀镇,你能给我调出这一带的地形图吗?”他们迅速按照他的要求调出了那里的最新数据,并详细为他演示了目的和飞行路径、投放点的海拔高度等。这名飞行员十分兴奋:“这个系统太好了,我们完全可以用它来规划航线。”陆航团的领导也激动地说:“高科技来得正是时候,在我们最急需的时候,你们帮了大忙。”

### 向航拍飞行员致敬

万刚教授告诉记者,测绘成果并非仅仅属于测绘人员,更大的功劳应该归功于执行航拍任务的飞行员。在当时条件下,汶川地区航道有限,天气变化无常,再加上运送人员和物资的飞机频繁往来,每次飞行对于飞行员来说都是一次生死考验。

每当拿到新送来的航拍影像,他们都很激动,因为这是航拍飞行员冒着生命危险获得的,他们能做的就是将这些来之不易的影像数据保质保量处理好,第一时间制作出航空影像地图,第一时间配发到抗震救灾部队!